
LA SFORZESCA MMXII – B01 TOPOGRAFIA  
Domande teorico/tecniche con risposte multiple.  

Marcare il numero della risposta corretta scelta  tra le tre risposte per 
ogni domanda  

 Possibili soluzioni 

1  10m 

2  20m A 
La distanza tra due linee di livello 

sulla tavoletta militare rappresenta 
una differenza di quota di : 

3  25m 

4  45° 

5  90° B Una pendenza del 100% equivale 
ad un angolo di: 

6  100° 

7 360 

8 1000 C I gradi millesimali sono 

9 6400 

10 100 

11 400 D  gradi centesimali sono 

12 6400 

13  Est 

14  sud E Nei mesi invernali il sole tramonta 
a: 

15  ovest 

 



LA SFORZESCA MMXII – B01 TOPOGRAFIA 
Domande teorico/tecniche con risposte multiple.  

Marcare il numero della risposta corretta scelta  tra le tre risposte per 
ogni domanda  

 Possibili soluzioni 

16  Avere un orologio 

17  Sapere che ore sono F Per orientarsi con il sole è 
necessario: 

18  Aspettare il tramonto quando il sole indica l'ovest 

19  180° 

20  3200° G L’azimut reciproco di 1600°° è: 
 

21  4800°° 

22  Non funziona sotto le linee dell’alta tensione 

23  Non funziona in un bosco fitto H Il sistema GPS 

24  Non funziona se c’e’ brutto tempo 

25  GALILEO 

26  POSSTAR I 
Quale di questi NON è un 
sistema di navigazione 

alternativo al GPS 

27  GLONASS 

28  Funziona con satelliti geostazionari 

29  Indica la quota con la medesima precisione della 
latitudine/longitudine J Il sistema GPS 

 

30  É di proprietà del governo USA 

 


